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I. Pendahuluan 

 

Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja merupakan unit pelayanan Teknis di 

Sekolah Tinggi Agama Hindu Negeri Mpu Kuturan Singaraja. Lokasi perpustakaan 

berada di Jalan Pulau Menjangan No 27 Kelurahan Banyuning Singaraja, tepatnya di 

Lantai 4 Gedung rektorat STAHN Mpu Kuturan Singaraja yang memberikan suasana 

nyaman untuk menggali pengetahuan  dari buku dan catatan yang tersedia. 

Jam pelayanan di Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja buka dari Hari 

Senin – Kamis mulai pukul 07.30 – 16.00 WITA dan hari Jumat pada pukul 07.30 – 

16.30 WITA. Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja memiliki koleksi yang 

berjumlah kurang lebih 1901 judul buku dan 9175 eksemplar, termasuk di dalamnya 

terdapat koleksi weda dan salinan lontar. Koleksi tersebut disediakan untuk melayani 

kebutuhan informasi seluruh civitas akademika dan masyarakat umum. 

Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja memiliki fasilitas ruangan yang 

cukup luas dengan pendingin ruangan dilengkapi kursi dan meja baca untuk menunjang 

kenyamanan pengunjung. Semakin pesatnya perkembangan teknologi, saat ini 

Perpustakaan juga dilengkapi dengan sistem aplikasi Inlislite yang mudah diakses 

secara online untuk menunjang pelayanan perpustakaan. Inlislite (Integrated Library 

System) merupakan perangkat lunak (software) aplikasi otomasi perpustakaan yang 

dibangun dan dikembangkan oleh Perpustakaan Nasional Republik Indonesia 

(Perpusnas) sejak tahun 2011. Inlislite dapat diakses secara online oleh para 

pengunjung sehingga dapat mengetahui buku yang dibutuhkan melalui OPAC yang 

disediakan di Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja. Tersedia juga akun media 

sosial untuk mengetahui informasi terkini mengenai Perpustakaan STAHN Mpu 

Kuturan Singaraja diantaranya: 

 Facebook: Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja  

 Instagram: @perpustakaanmpukuturan  

 Website: Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja 

 Telegram: Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja 

Tidak hanya mendukung kegiatan dari civitas akademika di lingkungan STAHN 

https://www.facebook.com/Perpustakaan-Mpu-Kuturan-Singaraja-111155501655018/
https://instagram.com/perpustakaanmpukuturan
http://webperpustakaan.stahnmpukuturan.ac.id/
https://t.me/+hxqx2kuo2c82NzZ


Mpu Kuturan Singaraja, perpustakaan ini juga terbuka untuk para pengunjung dari luar, 

khususnya masyarakat umum yang membutuhkan data mengenai kebudayaan ataupun 

weda yang dimiliki perpustakaan. 

Untuk mengetahui tingkat kepuasan pengguna di Perpustakaan STAHN Mpu 

Kuturan Singaraja maka dilakukanlah sebuah survey. Survey ini menyangkut beberapa 

hal, mulai dari pertanyaan umum tentang perpustakaan, layanan perpustakaan dan 

layanan OPAC (Online Public Acces Catalog). Setelah dilakukan survey, hasilnya dapat 

digunakan sebagai acuan untuk meningkatkan kualitas dari Perpustakaan STAHN Mpu 

Kuturan Singaraja un tuk  menuju ke arah yang lebih baik lagi. 

 

II. Pembahasan 

 

Survey layanan Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja melibatkan 173 

responden yang menjadi pengunjung serta yang memanfaatkan layanan yang ada di 

perpustakaan. Dalam kuesioner ini, terdapat 5 indikator pertanyaan dan 10 indikator 

pernyataan. Indikator pertanyaan ini berisi tentang kunjungan ke perpustakaan, lama 

berkunjung di perpustakaan, kegiatan yang dilakukan di perpustakaan, koleksi yang 

sering dicari di perpustakaan, jaringan internet yang digunakan di perpustakaan. 

Kemudian, indikator 10 pernyataan yang dimaksud berisi tentang sikap dari petugas 

perpustakaan, layanan dari petugas perpustakaan, fasilitas wifi, ruangan perpustakaan, 

ketersediaan koleksi, akses layanan OPAC, dan kesesuaian informasi dalam OPAC. 

Penafsiran besarnya persentase yang didapatkan dari kuesioner menggunakan 

metode penafsiran yang dikemukakan oleh Arikunto (2000: 57) dengan acuan 

interpretasi sebagai berikut: 

No. Persentase Penafsiran 

1 0% = Tidak Ada 

2 1-25% = Sebagian Kecil 

3 26-49% = Hampir Setengahnya 

4 50% = Setengahnya 

5 51-75% = Sebagian Besar 

6 76-99% = Pada Umumnya 

7 100% = Seluruhnya 

 



Hasil dari survey tersebut dapat dilihat pada diagram di bawah ini: 

A. Survey Pertanyaan 

Survey pertanyaan ini diukur menggunakan indikator yaitu tentang kunjungan ke 

perpustakaan, lama berkunjung di perpustakaan, kegiatan yang dilakukan di 

perpustakaan, koleksi yang sering dicari di perpustakaan, jaringan internet yang 

digunakan di perpustakaan. 

 

1. Kunjungan ke Perpustakaan 

 

Diagram 2.1 Kunjungan ke Perpustakaan 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 56% (97 orang) 

responden menjawab kurang dari 3 kali, sebanyak 39% (67 orang) responden menjawab 

3-5 kali dan sebanyak 5% (4 orang) responden menjawab setiap hari. Maka dapat 

disimpulkan bahwa pengguna perpustakaan sebagian besar berkunjung ke Perpustakaan 

kurang dari 3 kali dalam seminggu. 

 

2. Lama Berkunjung di Perpustakaan 

 

Diagram 2.2 Lama Berkunjung ke Perpustakaan 
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Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 54% (94 orang) 

responden menjawab kurang dari 2 jam, sebanyak 41% (71 orang) responden menjawab 

3-5 kali dan sebanyak 5% (4 orang) responden menjawab setiap hari. Maka dapat 

disimpulkan bahwa pengguna perpustakaan pada umumnya lama berkunjung di 

Perpustakaan kurang dari 2 jam. 

 

3. Kegiatan yang dilakukan di Perpustakaan 

 

Diagram 2.3 Kegiatan yang dilakukan di Perpustakaan 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 98% (169 orang) 

responden menjawab membaca/membuat tugas, sebanyak 1% (2 orang) responden 

menjawab kuliah daring dan sebanyak 1% (2 orang) responden menjawab bimbingan. 

Maka dapat disimpulkan bahwa pengguna perpustakaan pada umumnya melakukan 

kegiatan di Perpustakaan untuk membaca/membuat tugas. 

 

4. Koleksi yang sering dicari di Perpustakaan

 

Diagram 2.4 Koleksi yang sering dicari di Perpustakaan 
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Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 46,8% (81 orang) 

responden menjawab koleksi umum, sebanyak 62,4% (108 orang) responden menjawab 

koleksi referensi, sebanyak 8,1% (14 orang), sebanyak 26,6% (14 orang) responden 

menjawab skripsi & tesis, sebanyak 35,8% (62 orang) responden menjawab jurnal, 

sebanyak 9,8% (17 orang) responden menjawab majalah dan sebanyak 4% (7 orang) 

responden menjawab koran. Maka dapat disimpulkan bahwa pengguna perpustakaan 

sebagian besar ke Perpustakaan untuk mencari koleksi referensi. 

 

5. Jaringan Internet yang digunakan di Perpustakaan 

 

Diagram 2.5 Jaringan Internet yang digunakan di Perpustakaan 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 66% (114 orang) 

responden menjawab WIFI STAHN Mpu Kuturan Singaraja, sebanyak 32% (55 orang) 

responden menjawab kuota dan sebanyak 2% (4 orang) responden menjawab hotspot. 

Maka dapat disimpulkan bahwa pengguna perpustakaan sebagian besar menggunakan 

jaringan internet WIFI STAHN Mpu Kuturan Singaraja. 
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B. Survey Pernyataan 

Survey pernyataan ini diukur menggunakan indikator yaitu tentang sikap dari 

petugas perpustakaan, layanan dari petugas perpustakaan, fasilitas wifi, ruangan 

perpustakaan, ketersediaan koleksi, akses layanan OPAC, dan kesesuaian informasi 

dalam OPAC. 

 

1. Petugas Perpustakaan Memberikan Pelayanan Secara Ramah, Tepat dan 

Akurat 

 

 

Diagram 2.6 Petugas Perpustakaan Memberikan Pelayanan Secara Ramah, Tepat 

dan Akurat 

 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 56,1% (97 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 41% (71 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 1,2% (2 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 1,7% 

(3 orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar sangat setuju dengan pernyataan perpustakaan 

memberikan pelayanan secara ramah, tepat dan akurat. 

 

2. Petugas Perpustakaan Membantu Pengguna Ketika Mengalami Kesulitan 

Mencari Koleksi Yang Dibutuhkan 

 

 

Diagram 2.7 Petugas Perpustakaan Membantu Pengguna Ketika Mengalami 

Kesulitan Mencari Koleksi Yang Dibutuhkan 
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Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 56,1% (97 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 41% (71 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 1,2% (2 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 1,7% 

(3 orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar sangat setuju dengan pernyataan petugas 

perpustakaan membantu pengguna ketika mengalami kesulitan mencari koleksi yang 

dibutuhkan. 

 

3. Kecepatan Fasilitas Wifi Dapat Membantu Pengguna Dalam Penelusuran 

Informasi 

 

 

Diagram 2.8 Kecepatan Fasilitas Wifi Dapat Membantu Pengguna Dalam 

Penelusuran Informasi 

 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 45,1% (78 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 43,4% (75 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 9,2% (16 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 2,3% 

(4 orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan hampir setengahnya sangat setuju dengan pernyataan kecepatan 

fasilitas wifi dapat membantu pengguna dalam penelusuran informasi. 
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4. Perpustakaan Menyediakan Ruangan Yang Tenang Yang Dapat Mendukung 

Belajar Secara Mandiri Maupun Kelompok 

 

 

Diagram 2.9 Perpustakaan Menyediakan Ruangan Yang Tenang Yang Dapat 

Mendukung Belajar Secara Mandiri Maupun Kelompok 

 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 63,6% (110 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 35,3% (61 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 0,6% (1 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 0,6% 

(1 orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar sangat setuju dengan pernyataan perpustakaan 

menyediakan ruangan yang tenang yang dapat mendukung belajar secara mandiri 

maupun kelompok. 

 

5. Ketersediaan Koleksi Yang Beragam Baik Dari Jenis dan Jumlah Buku di 

Perpustakaan Memenuhi Kebutuhan Pengguna Perpustakaan 

 

 

Diagram 2.10 Ketersediaan Koleksi Yang Beragam Baik Dari Jenis dan 

Jumlah Buku di Perpustakaan Memenuhi Kebutuhan Pengguna 

Perpustakaan 
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Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 51,4% (89 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 43,4% (75 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 4% (7 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 1,2% (2 

orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar sangat setuju dengan pernyataan ketersediaan 

koleksi yang beragam baik dari jenis dan jumlah buku di perpustakaan memenuhi 

kebutuhan pengguna perpustakaan. 

 

6. Pernah Mengakses OPAC Dalam Menelusuri Ketersediaan Koleksi di 

Perpustakaan 

 

 

Diagram 2.11 Pernah Mengakses OPAC Dalam Menelusuri 

Ketersediaan Koleksi di Perpustakaan 

 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 62,4% (108 orang) 

responden menjawab pernah dan sebanyak 37,6% (65 orang) responden menjawab tidak 

pernah. Maka dapat disimpulkan bahwa pengguna perpustakaan sebagian besar pernah 

mengakses OPAC dalam menelusuri ketersediaan koleksi di Perpustakaan. 

 

7. OPAC Dapat Diakses Secara Online Baik Dari Kampus Maupun Luar Kampus 

 

Diagram 2.12 OPAC Dapat Diakses Secara Online Baik Dari Kampus 

Maupun Luar Kampus 
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Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 39,3% (68 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 54,3% (94 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 6,4% (11 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 0% (0 

orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar setuju dengan pernyataan OPAC dapat diakses 

secara online baik dari kampus maupun luar kampus. 

 

8. Informasi Yang Terdapat Dalam OPAC Sesuai Dengan Kata Kunci Yang 

Digunakan Saat Pencarian 

 

 

Diagram 2.13 Informasi Yang Terdapat Dalam OPAC Sesuai Dengan Kata 

Kunci Yang Digunakan Saat Pencarian 

 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 34,1% (59 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 59% (102 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 6,9% (12 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 0% (0 

orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar setuju dengan pernyataan informasi yang 

terdapat dalam OPAC sesuai dengan kata kunci yang digunakan saat pencarian. 
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9. Informasi Yang Ditampilkan Dalam OPAC Tidak Mengalami Kesalahan 

Penulisan dan Error 

 

 

Diagram 2.14 Informasi Yang Ditampilkan Dalam OPAC Tidak Mengalami 

Kesalahan Penulisan dan Error 

 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 30,6% (53 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 59,5% (103 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 9,8% (17 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 0% (0 

orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar setuju dengan pernyataan informasi yang 

ditampilkan dalam OPAC tidak mengalami kesalahan penulisan dan error. 

 

10. OPAC Dapat Diakses Dengan Cepat Tanpa Mengalami Kendala Lambat Pada 

Koneksi Internet 

 

Diagram 2.15 OPAC Dapat Diakses Dengan Cepat Tanpa Mengalami Kendala 

Lambat Pada Koneksi Internet 

Berdasarkan diagram diatas dapat dilihat bahwa sebanyak 30,1% (52 orang) 

responden menjawab sangat setuju, sebanyak 60,1% (104 orang) responden menjawab 

setuju, sebanyak 8,7% (15 orang) responden menjawab tidak setuju dan sebanyak 1,2% 

(2 orang) responden menjawab sangat tidak setuju. Maka dapat disimpulkan bahwa 

pengguna perpustakaan sebagian besar setuju dengan pernyataan OPAC dapat diakses 

dengan cepat tanpa mengalami kendala lambat pada koneksi internet. 
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III. Kesimpulan dan Saran 

Berdasarkan hasil survey, dapat disimpulkan bahwa kepuasan pengguna 

perpustakaan adalah sebagai berikut: 

1. Pengguna perpustakaan berkunjung ke Perpustakaan 3-5 kali dalam seminggu 

untuk membaca dan mengerjakan tugas dengan menggunakan Wifi STAHN 

Mpu Kuturan Singaraja dengan lama berkunjung kurang dari 2 jam dan 

pengguna perpustakaan lebih sering menelusuri koleksi referensi yang 

disediakan perpustakaan. 

2. Pengguna perpustakaan dinyatakan puas dengan layanan yang diberikan 

perpustakaan karena pengguna perpustakaan sangat setuju dengan keramahan 

sikap petugas perpustakaan, kecepatan akses wifi, ketersediaan koleksi serta 

ruangan yang tenang dan nyaman. 

3. Pengguna perpustakaan dinyatakan puas dengan layanan katalog online 

(OPAC) karena pengguna perpustakaan sebagian besar pernah mengakses 

OPAC, serta setuju OPAC dapat diakses secara online, informasi sesuai dengan 

kata kunci, tidak mengalami kesalahan penulisan dan error dan dapat diakses 

dengan cepat tanpa mengalami kendala pada koneksi internet. 

Meskipun merasa puas, responden tetap memberikan saran-sarannya demi 

kemajuan Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja. Selain itu, saran dari 

responden terhadap Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan Singaraja adalah pengunjung 

perpustakaan dapat bermanfaat untuk peningkatan kualitas layanan Perpustakaan. 

Adapun saran tersebut diantaranya adalah sebagai berikut: 

1. Memperbanyak koleksi buku-buku, terutama buku penunjang program studi 

yang digunakan sebagai referensi dalam pembelajaran. 

2. Perlu dilengkapi dengan komputer yang bisa dimanfaatkan oleh pengguna 

perpustakaan agar dapat melihat file pdf maupun bentuk softcopy yang lain 

terkait dengan koleksi yang ada di Perpustakaan STAHN Mpu Kuturan 

Singaraja. 

3. Memperluas ruangan demi meningkatkan kenyamanan pengguna perpustakaan 

ketika membaca buku di Perpustakaan. 

4. Fasilitas perpustakaan perlu ditingkatkan. Terutama pada meja dan kursi untuk 

pengguna perpustakaan 



5. Segera dibuatkan slogan-slogan yang dipasang di dinding agar menambah 

semangat untuk datang ke Perpustakaan. 

Dengan adanya saran seperti ini, diharapkan pelayanan Perpustakaan STAHN 

Mpu Kuturan Singaraja untuk ke depannya dapat lebih baik lagi sesuai dengan harapan 

dari pengguna layanan perpustakaan. 


